

这样的建筑物竟然出现在金泽

坚决要求拆除建在石川护国神社前的“大东亚圣战大碑”

碑座 钢筋水泥混凝土，碑座高2米，横宽4米，进深3米

碑身 外身采用石材累叠建筑方法，每段高1米，边厚0.5米，共10段，
中芯部注入水泥

高度 碑座加碑身总高度为12米

(请看照片)

右面碑文的大致意思：

为了建设“大东亚共荣圈”，

天皇麾下的战争，

千世万世，

永远光照历史

左面碑文的大致意思：

来自全国各地效忠天皇的人们聚集一堂，

纪念赞颂圣战之碑矗立在石川护国神社

----中间简略----

衷心赞颂“大东亚战争”流传后世，

这个伟业永远光照万代

这块石碑，不是在战前，也不是在战争期间建造的!!

这是在20世纪末,2000年8月出现在金泽市的!!!

2000年8月4日,在位于金泽市中心(兼六园公园的背后)的石川护国神社参拜道侧,建立了一块高达12米之高的巨碑——“大东亚圣战大碑”。

碑的正面刻有“太阳旗”和“大东亚圣战大碑”,碑的背面刻有“八宏为宇”的字样。八宏为宇的意思是:“普天之下,要在天皇的治理之下结为一体。”在碑的正面和背面,还刻着赞颂“大东亚战争是在人间之神——天皇的名誉之下推进的(圣战),是崇高至上的”等字样。在石碑下部的正面刻有策划建立这块碑中心人物写的文章(参照前页),在其他的三面刻有赞助建碑的个人(约650余名)和团体(约250个)的名字。

建碑的经过

1995年,日本国会通过了“认识到由于殖民地支配和侵略行为而给亚洲各国人民带来的痛苦,并表示反省”的所谓“战后五〇年决议。”有个自称“保卫日本协会”的团体,称这个国会决议是“亡国的谢罪”,并扬言

“要唤起千百万人的口舌,来反击这个亡国状态,通过建造石碑的行动使其形象具体化。”为此,这些人成立了石碑筹建委员会,并呼吁日本全国,要求给予赞助。

当时,对于这个呼吁,就是石川县的军人恩给联盟和遗族联合会的内部也出现了种种不同的意见,认为“石碑太大了”,“没有加圣字的必要”和“不要在护国神社里建立这样的碑”等等。而且,据说所得到的赞助费也少得可怜,远远不足总预算的1亿日元。最后不得已,提倡建碑的中心人物不得不倾其私囊,以充建碑费用。就这样,在没有得到战争经验者和遗族家属们的完全支持之下,这块碑终于被建成了,并按照日本神道的仪式举行了落成典礼。

照片:参加落成典礼时穿着过去军装的参列者

照片:揭幕者和穿着过去军装的碑前守卫队

问题其一 被歪曲的历史观

石碑的建造者们,之所以要把这场战争美化成“崇高的圣战,”据他们称之为“日本是为了解放已经沦为欧美殖民地的亚洲各国,使其独立而进行的战争,”并还散布“当时日本建造的设施以后成为亚洲产业的基础”等荒谬言论。这就是所谓的“解放亚洲论。”

但是,所谓的“解放亚洲论”,只不过是日本为了强行向亚洲各国派遣

军队侵略亚洲，而编造出来的一个借口谎言而已。为什么要这样说呢？因为那场战争把建设“大东亚共荣圈”维护日本的权益，作为战争的最大目标。时至如今，有些人却把那场血淋淋的罪恶战争，描绘成是为了对方国家的利益而进行的战争，真是颠倒黑白。

如果真的象有些人鼓吹那样“是为了解放亚洲”，那么日本当时就首先应该让作为其殖民地的朝鲜和台湾独立，可是日本直到最后都不肯放弃其对殖民地的侵占野心。

问题其二 盗用名义

在碑座刻着捐款个人和团体的名单。但是，其中有很多是实际上并不存在的幽灵团体，有些是捏造的。还有象“少女百合学徒队”和“少男铁血勤皇队”那样，尽管其组织或成员还都健在，但建碑者无视这些组织和团体的意愿，擅自盗用名义，为此冲绳县的“百合同学会”表示强烈遗憾并要求取消被刻在石碑上的名字。还有鹿儿岛县“知览特攻和平会馆”的名单里，有7位是朝鲜出身的已故特攻队员。可想而知，这决不会得到这7位故人家属的同意。在石碑上还刻着水户市的一个小学校的名字，经询问这个小学校的校长表示“根本不知道有这样的事。”

这种事情，据说是建碑者只要收到了赞助者的钱，就按赞助者所说的那样去作，根本不做调查，毫无责任心所造成的。

反对美化战争，亚洲各国·各地区的共同心愿就是坚决要求拆除“大东亚圣战大碑”

对这块碑抱有疑问不满意的市民，县议会和市议会的议员，律师和劳动者青年团体纷纷集合起来，成立了“坚决要求拆除‘大东亚圣战大碑’决不许美化战争协会（简称：除碑会）”，全面展开了要求拆除这块石碑的运动。

建碑土地的所有者是石川县护国神社，但其已经被租借给石川县，由“本多森林公园”进行管理。据石川县当局称，在审查主建人根据都市公园管理法规定递交的“公园设施设置许可申请书”时，明明知道建碑的目的是为了“纪念英灵和显彰真正的历史”，碑文也有“大东亚圣战大碑”的字样，但借口“碑文的内容属于非审查对象”，没有进行审查就给予了批准。

“除碑会”为了这个问题和县当局进行了几次交涉，在县议会也对这个问题进行了质询。为此，县当局不得不承认：作为县没有对碑文进行审查，是有些

欠妥之处,同时从碑文的内容来看,石碑建立在都市公园也是不妥当的。

尽管如此,县当局为了洗刷责任,竟想把建碑的土地退还给护国神社,企图想把建碑的所在地引出都市公园管理范围之外,将这个问题由大画小,由小画无,退还了土地,就摆脱了县当局的责任。

但是,就是把土地退还给护国神社,县也不能推托应付的责任。我们将继续追究县的责任,同时为了制止和避免在将来有可能继续出现第二个或第三个“圣战大碑”的情况,我们要向全日本,全世界发出呼吁,揭发建碑者们寄托在这块石碑的真正用意和它的危险性。

我们对“大东亚圣战大碑”出现在石川县,感到万分遗憾。这块石碑得以落脚于石川县,对于我们说来是痛恨至极。然而,通过展开这场拆除要求运动,我们结识了很多对此表示不满或抱有疑问的同仁,我们将团结一致共同奋斗。

由于建立了这块石碑而带来的系列问题,当然要由石碑所在地的石川县的县民们作为主体来解决这个问题。为了达成这个目的,我们成立了这个协会。然而,我们也深知,要解决这样的问题不能仅仅是石川县,为此我们向全日本和全世界所有的爱好和平的人们发出广泛的呼吁。

我们成立这个会展开除碑运动,但这不是我们的最终目的。我们要以它为契机,把石川县建设成一个推进和平运动的大基地。我们希望所有的仇恨战争,热爱和平的人支持我们。

坚决要求拆除“大东亚圣战大碑”决不许美化战争协会(除碑会)

事务局 金泽市西念3-3-5

石川县和平运动中心

e-mail peacenet@aqua.ocn.ne.jp

<http://www.ishikawa-heiwa-center.gr.jp>